

生命最后时刻,他忍痛安全停车救下一车人

福建猝死公交司机终被认定为工伤

1月25日,福建省福清市633路公交车驾驶员陈祖军在驾车途中突发心梗。生命的最后时刻,他强忍剧痛,及时减速停车,确保了乘客安全。

陈祖军去世后,其所在的华平汽车运输有限公司以曾

让所有员工签署自愿放弃社保协议为由,表示不能认定工伤,只肯出于人道主义赔偿家属10万元,引发网友热议。

28日,据福清市有关部门通报,司机陈祖军已被认定为工伤,相关部门正积极做好善后工作。

/突发心梗/

他安全停车后不幸去世 所在单位不愿认定为工伤

1月25日上午,50岁的陈祖军执行的是633路车当天第一班车次,公交车行至大真线海口镇路段时,意外发生了。

车内监控视频还原了事情的整个过程。当日上午8点04分48秒,陈祖军在驾车途中,突感胸口不适,不断单手捶胸并剧烈咳嗽。8点05分56秒,陈祖军强忍剧痛,将公交车驾离主干道,缓缓减速,拉手刹,把车安全停靠在路边。

车停后,陈祖军下车走到路边缓解疼痛。8点16分56秒,陈祖军突然栽倒在地。乘客赶忙下车询问,并不停地帮忙拍打陈祖军的后背。过了一会儿,乘客上车将驾驶位的手机拿给陈祖军,陈祖军操作手机约40秒。

“如果没有及时停住车,很可能发生二次意外。”华平公司负责人说,福清市大真线来往车辆非常多,车速快,关键时刻,陈祖军保障了乘客的人身安全和道路的通行安全。

笔者联系到陈祖军的弟弟,他告诉记者,哥哥突发心梗后,乘客第一时间拨打120求救,但因为太突然,经抢救仍然无力回天,哥哥不幸去世。

陈祖军“生命的最后一分钟”视频在短视频平台被传开后,迅速引发了网友热议,“紧急情况下不忘自己的职责”“敬业的陈师傅一路走好”,一时间,网友对倒在工作岗位上的陈师傅满怀敬意。

然而,据陈祖军的妻子宋女士透露,丈夫所属公司不愿认定其为工伤,表示公司仅有牵连性责任,基于“人道主义”原则赔偿家属10万元。

/家属讲述/

所在公司让大部分员工 签订了“弃保协议”

陈祖军所在公司为何拒绝工伤赔偿?据陈祖军的弟弟透露,当时一位负责人说不愿认定为工伤后,曾说过公司有“依据”“大家按合同办事”。

笔者了解到,原来,陈祖军曾被公司要求签署一份“放弃购买社保”的协议,而该公交公司大多数员工也签署了该协议。笔者看到,该协议条款约定“本人不愿意在本单位购买社会保险”,并以每月补偿500元的形式发给签署人。“就因为这个协议,他们才说不按工伤赔偿,(事情)闹大后才说找相关部门鉴定。”陈祖军弟弟表示。“弃保协议”看似契约,但网友却坐不住了。有网友认为,陈师傅用生命捍卫工作

职责,却受到了不公平的待遇,“伤害性太大,侮辱性也极强”,网友们一边指责这家公司太冷血,一边强烈呼吁当地相关部门进行调查。

/律师说法/

自愿签署的放弃社保协议 没有法律效力

在该事件中,引发争议的是陈祖军所在公司以签署“放弃购买社保”为由拒绝赔偿。那么,员工自愿签署的放弃社保协议是否有效?律师对此作出了解答。

北京国枫(成都)律师事务所刘元涛律师认为,陈师傅显然属于工伤。按照《工伤保险条例》十四条、十五条规定,“在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的”属于工伤,“在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”视同工伤。

按照《工伤保险条例》第二条规定,用人单位应当为本单位全部职工或者雇工(以下称职工)缴纳工伤保险费。刘元涛认为,上述规定理解为强制性规定,“即便签署(放弃协议)也属于无效。员工购买了社会保险,工伤保险待遇项目由工伤保险基金支付。若应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由用

人单位按照工伤保险条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。”

成都瀛和律所主任曾文忠认为,签署放弃社保协议,本身就是不合法的。“参加社会保险是用人单位和劳动者必须履行的一项法律义务,是法律法规强制规定的,是不可以放弃的,缴费单位和缴费个人足额缴纳社会保险费用,是法定义务,不是约定义务,当事人对社会保险费的约定不能违反法律的强制性规定。陈师傅与用人单位签署的自愿放弃社保的协议是无效的。”

/最新动态/

当地已出具《认定工伤决定书》 赔偿由公交公司承担

事情发生后,福清市第一时间成立工作组介入处理,会同企业对家属进行慰问和安抚,积极做好善后工作。企业向人社部门提交了陈祖军的工伤认定申请及相关材料后,当地已于28日中午出具《认定工伤决定书》。

“未参保情况下,此次赔偿由公交公司承担,具体赔偿金额目前还在商讨中。”福清市人社局一级主任科员郑斌说。

福清市交通局有关负责人表示,陈祖军的职业素养和责任感值得高度肯定。下一步,该局将持续跟进,确保赔偿金按照《工伤保险条例》相关规定及时赔付到位。据介绍,陈祖军是湖北省南漳县人,1970年出生,有27年驾龄,2017年入职福清市华平汽车运输有限公司。陈师傅去世后,他的妻子宋女士表示:“他尽到了一名司机该尽的义务和责任。”

据华西都市报

你的另一半就在这里 牡丹晚报单身俱乐部相亲角欢迎您

161号,1991.10,身高1.61米,体重50公斤,本科学历,医院医务人员,性格外向,年收入10万元,未婚。

欲寻35岁以下,身高1.70米以上,有固定工作,本科学历的暖男为伴。

166号,1993.7,身高1.65米,汉族,体重60公斤,本科学历,有房,年收入约6万元,未婚,活泼开朗、善解人意、孝顺父母、充满正能量。

欲寻25-30岁,性格稳重、体贴,身高1.73-1.95米,事业单位或国企工作,大专学历以上(退伍已分配工作的不限),未婚,汉族,顾家、人品好的有缘人。

162号,1991.05,身高1.60米,本科学历,医院医务人员,性格外向,年收入10万元,未婚。

欲寻35岁以下,外向型,身高1.70米以上,有固定工作,本科学历,未婚的男士为伴。

167号,1992.4,身高1.58米,汉族,体重43公斤,大专学历,单位教育,性格开朗,年收入约7万元,未婚。

欲寻30岁,汉族,性格稳重,身高1.75米以上,工作稳定,大专学历及以上,年收入8万元,未婚,有房的有缘人。

163号,汉族,1993.12,身高1.62米,本科学历,性格外向、活泼开朗,有车,年收入8到10万元,未婚。

欲寻年龄相当,身高1.75米以上,未婚,学历相当,有房,性格外向、稳重大方的未婚男士为伴。

168号,30岁,身高1.62米,体重55公斤,汉族,本科学历,教师,年收入5万元,未婚,爱好读书。

欲寻年龄相当,身高1.73米以上,不要太胖,专科学历及以上,工作在编,稳重大方的未婚男士。

164号,1990.02,籍贯东明,身高1.65米,汉族,体重50公斤,学历本科,在中学工作,性格温和,年收入约6万元,未婚。

欲寻25-35岁,性格温和,身高170米以上,有稳定工作,未婚,有房的男士为伴。

169号,28岁,籍贯菏泽,身高1.62米,体重55公斤,医院护士,年薪5万元。

欲寻身高1.70-1.80米,牡丹区人,性格好,无不良嗜好的有缘人。

165号,1989.01,籍贯曹县,身高1.65米,汉族,体重52公斤,研究生学历,医生,年收入约7万元,未婚,性格温和,易相处。

欲寻30岁左右,汉族,性格易相处,身高1.75米以上,本科学历及以上,收入越多越好,未婚,有车有房的有缘人。

170号,1990.11,身高1.60米,未婚,本科学历,菏泽市区重点小学在编教师,有车,父母都有工作,一个哥已婚,家庭无任何负担。

欲寻未婚,家住市区,在编,谈得来,会疼人,人品好,脾气好,顾家,有责任心,有担当的有缘人。

女士组

牡丹晚报高端单身俱乐部成立于2013年,主要是秉承全心全意服务菏泽百姓的办报宗旨,为菏泽单身男女朋友搭建一个相互认识交流的平台,并通过举办相亲会等公益活动,让因平时工作忙、圈子小的朋友有更多更广的渠道,尽快找到自己心仪的对象。

截至目前,俱乐部已举办各种相亲会20多场,通过相亲会、相亲栏目让362个单身人士建立幸福家庭。

每期十名,你的那一份总会出现

咨询热线:5921688 18905308202